中班语言活动《捉小熊》

太仓市双凤镇幼教中心  周莉莉
活动目标
⒈能根据画面线索开展合理猜测，并在连续画面的提供中尝试讲述大致情节。
⒉在观察、猜测、讲述绘本内容的过程中感受绘本故事的神奇、有趣。
活动准备

 PPT、幼儿操作材料人手一份 （排图底板、绘本部分画面图片）                
活动过程：

㈠观察画面P1、P2、P3，认识绘本中人物，猜测他们之间的关系。

导入语：今天莉莉老师和小朋友们一起来看一本绘本。（出示P3）
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师：这是哪里？从哪里看出来的？谁有不一样的想法，说说你的理由？在这样一个有趣的地方你看到了有谁？（两个人和一头熊，当孩子们讲出来人时直接告知：在草丛里藏了两个人，看一看是什么样的人，会是做什么的呢？）

师：是一头什么样的熊？（出示P1）是怎样的人？（出示P2，要抓小熊的人我们可以称他们为猎人。）
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师：他们之间会发生什么事情呢？
㈡提供连续画面，尝试讲述大致情节，感受笔的神奇。
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⒈观察画面P4，讲述事情发生的起因，并猜测经过与结果。

师：发生了什么？原来人是来做什么的呀？那我们称呼他们为猎人吧！那小熊会怎么样呢？谁来帮帮它呀？
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⒉观察P5、P6两幅连续画面，大致讲述小熊的做法，感受笔的神奇。
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师：看看小熊是怎么做的？最后猎人怎么样了？谁能把两幅画连起来讲一讲，哪位勇敢小朋友先来试试？（根据幼儿讲述，和孩子讨论连起来讲的方法，先讲述一幅画然后接着讲另一幅，有顺序的讲，鼓励幼儿使用一些连接词，如：然后、接着……）
⒊完整讲述三幅连续画面，尝试把事情的起因、经过、结果表达清楚。
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师：现在我们试试看着这三幅画面，把小熊和猎人之间发生的事完整的讲一讲？（先讲事情发生开端/原因：人要做什么？接着讲事情的经过：小熊解决危险的方法，最后讲事情的结果：人怎么样了？）

⒋说一说小熊脱险的方法，感受笔的神奇。
师：小熊用了什么工具把自己从危险中解救出来的？这是一支怎样的笔？如果你拥有了你会感到怎样，会做些什么？
㈢根据提供的画面线索，大胆猜测情节发生的前因后果，并大致讲述。
过渡语：这个猎人抓到小熊了吗？还会继续抓吗？我们一起往下看吧！
⒈出示部分画面，幼儿猜测事情的起因、经过、结果。
⑴出示画面，猜测事情的结果


师：这次猎人拿了什么工具准备捕抓小熊？小熊这是要画什么来帮助自己？谁能把看到的和自己猜想的完整地说一说。
师：小熊是怎样逃脱危险的？这次猎人是用什么来抓小熊呀？
⑶出示画面P18,猜测事情的起因。

师：这次小熊画了个什么工具？这个工具有什么？那猜一猜小熊遇到了什么危险需要用到锯子呢？

⒉补全故事画面，并尝试大致讲述故事情节。

过渡语：到底小熊遇到了哪些危险，又是怎样脱险的呢？故事的部分画面就藏在每个人的小盒子里，请小朋友们将图片贴放的合适的故事情节中。贴完后和旁边小朋友一起讲讲你编排的故事。敲三下鼓停，我们一起分享。


⒈明确操作要求
师：接下里我们要去找这些空白处的答案了，我们先做什么？然后做什么？

⒉幼儿操作（敲三下鼓示意操作结束）

⒊幼儿看图讲述自己编排的故事，说说理由。

⑴师：哪位小朋友愿意来说说你编排的故事？可以讲一个也可以讲两个三个。

⑵师：有谁编排的不一样的也来讲讲？

⑶师：谁编排的更合理一些，为什么？
⒋师小结：故事的发生、经过、结果前后都是有联系的，所以我们遇到危险或困难要想一想前因后果，或许就会有解决的好办法哦！

㈣延伸活动：介绍绘本，引发幼儿继续阅读的愿望。

师：小熊化解了这么多危险，还会遇到危险吗，（播放绘本部分画面）又会画什么脱险呢？绘本《捉小熊》会告诉大家。它是英国作家安东尼布朗先生小熊系列五部曲中的一本，还有四本莉莉老师都把它们带来了，放到阅读区看看讲讲吧。
